
Rada Miasta Żagań 
Radni 

Protokół nr XXII/2025 

z XXII Sesji Rady Miasta Żagań w dniu 25 listopada 2025 r. 

Obrady rozpoczęto 25 listopada 2025 r. o godz. 12:00, a zakończono o godz. 15:06 tego samego 
dnia. 

Przewodniczący Rady Miasta Żagań zanim przeszedł do realizacji porządku obrad, prosił 
wszystkich o uczczenie minutą ciszy pamięć byłego Burmistrza Miasta Żagań Daniela 
Marchewki. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta otworzył XXII sesję Rady Miasta Żagań, przywitał wszystkie 
osoby uczestniczące w XXII sesji Rady Miasta. Następnie poinformował o nagrywaniu sesji 
oznajmił, że udział w sesji jest jednocześnie akceptacją publikacji swojego wizerunku oraz 
przypomniał o przestrzeganiu rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO). 
Po otwarciu nastąpiło sprawdzenie kworum. 

W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Krzysztof Blajer 
2. Przemysław Bochenek 
3. Andrzej Chodań 
4. Krzysztof Dulski 
5. Katarzyna Kara 
6. Katarzyna Kazarnowicz 
7. Małgorzata Klorek 
8. Adriana Kowal 
9. Sebastian Kulesza 
10. Tomasz Kwarciński 
11. Mariusz Linkiewicz 
12. Piotr Łoś 
13. Marta Nadrzycka-Soczek 
14. Tomasz Nowak 
15. Krzysztof Omielj ańczy k 
16. Krzysztof Sieńko 
17. Tomasz Szewczyk 
18. Krzysztof Świerzko 
19. Piotr Węglik 
20. Jakub Witek 
21. Janusz Żarski 



Kworum zostało osiągnięte. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Sieńko poinformował, że Burmistrz Miasta na 
podstawie § 18 ust. 1 i § 46 ust. 2 U chwały nr L VIII/80/2018 Rady Miasta Żagań z dnia 19 
października 2018 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Żagań o statusie miejskim, 
przedłożył wnioski o zmianę porządku obrad Sesji. 

Jeden wniosek dotyczył wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie: wyrażenia 
zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w trybie bezprzetargowym na 
czas określony. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na 
zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w trybie bezprzetargowym na czas 
określony. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski, Katarzyna Kara, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Krzysztof Świerzko 

Radna Katarzyna Kara, radna Marta Nadrzycka-Soczek oraz radny Krzysztof Świerzko głosy 
oddali ustnie. 

Wniosek został przyjęty, tym samym projekt uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie 
kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego w trybie bezprzetargowym na czas określony został 
wycofany z porządku obrad. 
Kolejne wnioski dotyczyły wprowadzenia do porządku obrad ośmiu projektów uchwał. 

Pierwszy wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową 
na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "i". Następnie przeszedł do głosowania 

Głosowano w sprawie: 
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wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Ornieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddała ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 

Drugi wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią Prognozę 
Finansową Gminy Żaga6 o statusie miejskim na lata 2025 - 2038. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "j". Następnie przeszedł do głosowania 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej Wieloletnią 
Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2025 - 2038. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddała ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 

Trzeci wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji 
celowej na zadania z zakresu usuwania wyrobów azbestowych z terenu Gminy Żaga11 o 
statusie miejskim. 
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Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "k". Następnie przeszedł do głosowania 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zasad udzielania 
dotacji celowej na zadania z zakresu usuwania wyrobów azbestowych z terenu Gminy Żagań 
o statusie miejskim. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazamowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddała ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 

Czwarty wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. (m 2) 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "l". Następnie przeszedł do głosowania 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. (m 2). 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: O 

Wyniki imie1me: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddała ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 
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Piąty wprowadzony projekt dotyczył projektu nr 2 uchwały zmieniającej uchwałę budżetową 
na 2025 rok Gminy Żagaó. o statusie miejskim. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "m". Następnie przeszedł do głosowania 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu nr 2 uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddała ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 

Szósty wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "n". Następnie przeszedł do głosowania 

Glosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. (inst. elekt., piece). 

Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
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Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddała ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 

Siódmy wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "o". Następnie przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z budżetu miasta dla Zakładu 
Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. (stolarka okienna). 

Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddał ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 

Ósmy wprowadzony projekt dotyczył projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego 
Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych 
będących w posiadaniu Żagańskich Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Żaganiu na terenie 
Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2025-2027. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby projekt uchwały został omówiony i głosowany w 
pkt. 9 ppkt "p". Następnie przeszedł do glosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wniosku o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń 
Kanalizacyjnych będących w posiadaniu Żagańskich Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w 
Żaganiu na terenie Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2025-2027. 

Wyniki głosowania 
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ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
K warciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Marta Nadrzycka-Soczek głos oddała ustnie. 
Wniosek został przyjęty. 
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został zmieniony i przyjęty. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miasta Żagań z dnia 28.10.2025 r. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołu na eSesji oraz BIP. 
Protokół został przyjęty. 
Załącznik do protokołu nr 3 

4. Sprawozdania z działalności między sesjami Komisji Stałych Rady Miasta Żagań. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu protokołów z posiedzeń komisji stałych 
na stronie eSesji i BIP. Następnie poprosił przewodniczących Komisji Stałych o krótkie 
przedstawienie tematyki posiedzeń. 

Sprawozdanie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił Przewodniczący 
KZiBP Mariusz Linkiewicz. Tematem posiedzenia była ocena stanu przygotowań do zimy, w 
tym zabezpieczenie osób bezdomnych oraz rozpatrywanie materiałów i projektów uchwał na 
sesję Rady Miasta Żagań, Ponadto poruszono temat pisma z prośbą o dofinansowanie remontu 
muru Kościoła św. Krzyża w Żaganiu. 

Sprawozdanie Komisji Budżetu i Finansów przedstawił Z-ca Przewodniczącej KBiF Janusz 
Żarski. Podczas posiedzenia opiniowano projekty uchwał Rady Miasta Żagań, w tym zadań 
inwestycyjnych, drogowych na 2026 r. W sprawach bieżących poruszono temat ul. Rzeźnickiej, 
ul. Św. Barbary, ul. Mickiewicza oraz projektu uporządkowania przestrzeni publicznej Parku 
Książęcego. 

Sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Miejskiej z Komisją Budżetu i 
Finansów przedstawił Przewodniczący KGM Jakub Witek. Tematem wspólnego posiedzenia 
było m. in. omówienie proponowanych zadań inwestycyjnych do realizacji w roku 2026 oraz 
analiza projektu budżetu miasta Żagań na 2026 r. Dodatkowo poruszono temat środków 
przeznaczonych na zabytki, pisma dotyczącego zakazu sprzedaży alkoholu między 22 a 6 rano. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Żagań o działalnościach podejmowanych 
w okresie międzysesyjnym. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 
Brak uwag. 
Informacja została przyjęta. 
Załącznik do protokołu m 5 

6. Informacja Burmistrza Miasta Żagań z działalności między sesjami Rady Miasta 
Żagań. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 

Radny Sebastian Kulesza pogratulował działań związanych z rewitalizacją oranżerii 
pałacowej. Następnie zapytał o koncepcję czy jest związana z poprzednią, z funkcją czytelni 
oraz kawiarni, które miały znajdować się w oranżerii. Czy termin realizacji będzie dotrzymany. 
Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra podkreślił, że remont oranżerii powinien zakończyć się 
zgodnie z założeniami. Obiekt na pewno będzie służył mieszkańcom. 
Radny Krzysztof Blajer zapytał o spotkanie z prezydentem Bolesławca w sprawie rzeki Bóbr, 
czego dotyczyły rozmowy, czy są jakieś wnioski z tego spotkania. 
Radny Tomasz Nowak zapytał o projekt budowy ścieżek rowerowych, w tym od ul. Lotników 
Alianckich w kierunku centrum miasta do ul. Żarskiej, którędy ma iść i czy jest szansa na 
zewnętrzne dofinansowanie. 
Burmistrz Miasta Sławomir Kowal wyjaśnił, że planowana jest wspólna inicjatywa 
wszystkich miast leżących nad rzeką Bóbr, są w fazie tworzenia dużego przedsięwzięcia. W 
przypadku ścieżek rowerowych Burmistrz Miasta poinformował o pracy nad koncepcją 
usytuowania tras rowerowych. 

7. Informacja na temat projektu budżetu Gminy Żagań o statusie miejskim na 2026 rok. 
Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na temat projektu budżetu na 
stronie eSesji, a wszelkie pytania można było zadawać Skarbnik Miasta podczas posiedzeń 
komisji stałych. 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że komisje zapoznały się z założeniami budżetu na 2026 rok, 
dlatego też poprosił przewodniczących komisji o sformułowanie na piśmie uwag i opinii o 
budżecie na 2026 r. do 1 O grudnia br. 

8. Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych. 

Przewodniczący Rady poinformował o umieszczeniu informacji na stronie eSesji. 
Radny Piotr Łoś zapytał czy poprawione oświadczenia majątkowe umieszczone są na 

BIP, gdyż zauważył w jednym oświadczeniu dość istotny błąd. 
Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra wyjaśnił, że analizy dokonane przez Urząd 

Skarbowy nie wymagają złożenia korekt, a jedynie są informacją pozwalającą uniknąć błędów 
przy kolejnym złożeniu oświadczeń majątkowych. Ze względu na dużą skalę błędów w 
oświadczeniach majątkowych, zorganizowane zostanie na początku roku szkolenie w tym 
zakresie. 
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Do powyższego tematu odniósł się także radny Sebastian Kulesza. 
Przed omawianiem kolejnego punktu posiedzenia, Przewodniczący Rady ogłosił 15 minutową 
przerwę. 

9. Uchwały. 

a) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, 
Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 
Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

Uchwała została przyjęta. 

b) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Wyniki glosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Krzysztof Blajer, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof 
Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
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PRZECIW (3) 
Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Tomasz Nowak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

c) w sprawie: wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opiaty na terenie Gminy Żagań o 
statusie miejskim. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia 
wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Ornieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (6) 
Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, 
Tomasz Nowak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań 

Uchwała została przyjęta. 

d) w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 
przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi 
dzieci 6- letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Żagań o 
statusie miejskim. 

Radny Andrzej Chodań podkreślił, że jest przeciwny przyjęcia powyższej uchwały, 
gdyż przedstawiane argumenty mówią, że ta uchwała ma zapewnić lepsze warunki dla dzieci 
pięcio i sześcioletnich. Radny nie widzi polepszenia warunków dzieci, a uchwała ma jedynie 
obniżyć pensum dla osoby, która będzie prowadziła zajęcia w grupie mieszanej. Ponadto organ 
prowadzący decyduje o powstaniu grup łączonych i podejmując taką uchwałę radni jedynie 
decydują o płaceniu lub niepłaceniu dla osoby prowadzącej taką grupę. Radni nie mają żadnego 
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wpływu na to czy dzieci będą w grupie łączonej czy nie. Dodatkowo radny zapytał, czy taka 
uchwała została podjęta przez radę któregoś z miast w Polsce i czy obowiązuje oraz czy nie 
podejmując decyzji o zmianie pensum, a pozostawiając go na poziomie dotychczasowym 
naruszane jest prawo. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał, czy dobrem dziecka jest w razie potrzeby 
przeniesienie dziecka do innej placówki. Uważa, że nie jest dobrym wyjściem rozwiązanie, 
które proponuje się w uchwale, gdyż jest to uderzenie w przedszkolanki i kwestię utrudniania 
edukacji przedszkolnej dzieci. Radny podkreślił, że takie same kontrowersje uchwała budziła 
w sierpniu br., kiedy była podejmowana. Ponadto radny zapytał, czy na pewno wystarczy tylko 
opinia Forum Związków Zawodowych, które jest tylko reprezentatywne. 

Radny Krzysztof Blajer zapytał, czy uchwała jest zgodna z przepisami prawa, czy 
prawo zezwala na zwiększenie pensum z 22 do 25 godzin. Radny podkreślił, że podniesienie 
ilości godzin w pewien sposób wymusza na pracownikach obowiązkowy wydłużony czas 
pracy. Ponadto zapytał czy z tego tytułu może przysługiwać jakiś dodatek. Radny uważa, że 
dłuższy czas pozwoli dziecku na bycie dłużej w przedszkolu i spędzenie więcej czasu na naukę 
czy zabawę. 

Radca prawny Anna Żmuda-Zubert wyjaśniła, że uchwała jest zgodna pod względem 
formalno-prawnym. Jeśli uchwała nie została podważona przez organ nadzorujący, a jest 
niezgodna z prawem, rekomenduje się, żeby taką uchwałę zmienić. Obecna uchwała 
obowiązuje. 

Odnosząc się do słów radnego Andrzeja Chodania Z-ca Burmistrza Miasta Barbara 
Starczewska podkreśliła, że uchwala wróciła na wokandę tylko ze względu na brak opinii 
Forum Związków Zawodowych w Zielonej Górze. Ponadto o utworzeniu grup mieszanych 
decyduje dyrektor, a poprzednia uchwała była określona procentowo, w zależności od ilości 
dzieci, a organ prowadzący nie może w ten sposób określić pensum nauczyciela. Dwadzieścia 
dwie godziny ma nauczyciel wychowania przedszkolnego, który prowadzi grupy sześcioletnie, 
dwadzieścia pięć godzin nauczyciel grup mieszanych. W przypadku wynagrodzenia dyrektor 
ma różne możliwości wynagradzania pracowników. 
Nawiązując do zapytania radnego Sebastiana Kuleszy Z-ca Burmistrza Miasta podkreśliła, że 
uchwała w żaden sposób nie zabrania utworzenia grup mieszanych. W żaden sposób nie chcą 
zrobić dziecku krzywdy, a uchwała daje możliwość odchodzenia od tworzenia grup 
mieszanych. Za całą organizację pracy odpowiada dyrektor placówki. Wszelkie zapisy były 
konsultowane, a takie uchwały były już podejmowane. 
W odpowiedzi na zapytanie radnego Krzysztofa Blajera Z-ca Burmistrza wyjaśniła, że w 
związku ze zwiększonymi obowiązkami dyrektor ma prawo nagrodzić pracownika np. 
dodatkiem motywacyjnym, z kolei dyrektorów nagradza organ prowadzący. 
Ponadto wyjaśniono, że wymiar pracy w przypadku grupy mieszanej jest zwiększony ze 
względu na ilość obowiązków, które spoczywają na nauczycielu. Dodatki motywacyjne 
przyznaje się za zwiększony zakres pracy i dyrektorzy mają obowiązek zaplanować je w 
budżecie. 

Radna Małgorzata Klorek podkreśliła, że cala dyskusja w sprawie powyższej uchwały 
dotyczy trzech, a w przyszłym roku może czterech nauczycielek przedszkola. Radna poprosiła 
pozostałych radnych, aby przychylili się w stronę nauczycielek przedszkola. Dodatkowo 
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zaznaczyła, że radni są dla mieszkańców wsparciem, pomocą i chciałaby, żeby radni by li całym 
sercem za nauczycielami. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko wyjaśnił, że dyrektor szkoły widząc 
dodatkowe czynności, zajęcia jakie wykonuje nauczyciel, może przyznać np. dodatek 
motywacyjny. Zgadza się ze stwierdzeniem, że radni reprezentują wszystkich mieszkańców, a 
nie określona grupę. 

Glosowano w sprawie: 
ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli przedszkoli i 
innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi dzieci 6- letnie i 
dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym jest Gmina Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Krzysztof Blajer, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, Adriana Kowal, Tomasz 
K warciński, Mariusz Linkiewicz, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
PRZECIW (7) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Piotr Łoś, Marta 
Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Przemysław Bochenek 

Uchwała została przyjęta. 

e) zmieniająca Uchwalę Nr IX/86/2024 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2024 r. w 
sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2025 rok. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej Uchwałę Nr IX/86/2024 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie 
Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2025 rok. 

Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
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ZA (21) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, Katarzyna 
Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz Kwarciński, 
Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof 
Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, 
Jakub Witek, Janusz Żarski, Andrzej Chodań 

Radny Andrzej Chodań głos oddał ustnie. 

Uchwała została przyjęta. 

f) w sprawie: programu współpracy Gminy Żagań o statusie miejskim z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na 2026 rok. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
programu współpracy Gminy Żagań o statusie miejskim z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 rok. 

Wyniki glosowania 
ZA: 21, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: O 

Wyniki imienne: 
ZA (21) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, 
Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr 
Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 

Uchwała została przyjęta. 

g) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 

Wyniki glosowania 
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ZA: 20, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
K warciński, Piotr Łoś, Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, 
Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piot: Węglik, Jakub Witek, Janusz 
Żarski 
NIEOBECNI (1) 
Mariusz Linkiewicz 

Uchwała została przyjęta. 

h) w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenu położonego w Żaganiu pomiędzy ul. J. Piłsudskiego, a 
projektowaną obwodnicą komunikacyjną. 
Uchwała uzyskała pozytywne opinie: Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Budżetu i Finansów, 
Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego oraz Komisji Gospodarki Miejskiej. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał, kto złożył wniosek o zmianę miejscowego planu 
zagospodarowania, w jakim celu i co wynika z analizy, którą przeprowadził Burmistrz Miasta 
zgodnie z zapisem w uzasadnieniu. 
Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra poinformował, że odniesie sie na piśmie. 

Glosowano w sprawie: 
przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu 
położonego w Żaganiu pomiędzy ul. J. Piłsudskiego, a projektowaną obwodnicą 
komunikacyjną. 

Wyniki głosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Tomasz Kwarciński, Piotr Łoś, 
Marta Nadrzycka-Soczek, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, 
Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Sebastian Kulesza 
NIEOBECNI (1) 
Mariusz Linkiewicz 

Uchwała została przyjęta. 
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i) zmieniająca uchwałę budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 
Radny Sebastian Kulesza poprosił o krótkie przybliżenie projektu uchwały, gdyż nie 

była omawiana na posiedzeniach komisji. 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że zmiany dotyczą m. in: 

- zmniejszenia przychodów z tytułu kredytu bankowego, 
- zmniejszenia wydatków i przeniesienie na rok przyszły na zadaniu budowy cmentarza 
komunalnego w Żaganiu, 
- zmniejszenia planu wydatków na budowę ulicy Chopina w Żaganiu, 
- wydatków na realizację projektu p.n. ,,Termomodernizacja obiektów przedszkoli miejskich w 
Żaganiu", 
- wydatków na pokrycie kosztów utrzymania cmentarza komunalnego w Żaganiu. Powyższe 
ma związek ze wzrostem kosztów wywozu nieczystości z cmentarza, 
- kwoty zasądzonej na rzecz wykonawcy nawierzchni Pl. Gen. Maczka, realizowanej w ramach 
projektu p.n. ,,Rewitalizacja zabytkowego pałacyku przy ul. Jana Pawła li 7 w Żaganiu wraz z 
otoczeniem w celu nadania nowych funkcji społecznych, 

Radna Adriana Kowal zaznaczyła, że obecna władza musi płacić odszkodowania 
poprzedniej władzy. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał kiedy pierwsze kwatery na nowo budowanym 
cmentarzu, czy nie grozi utrata dofinansowania uzyskanego w poprzedniej kadencji, gdyż 
inwestycja się przedłuża. Ponadto odniósł się do zmniejszenia planu wydatków na zadanie p.n. 
„Budowa i wyposażenie budynku przedszkola w Żaganiu" oraz zwiększenia wydatków na 
pokrycie kosztów utrzymania cmentarza komunalnego w Żaganiu. Radny zapytał czy ma na to 
wpływ zatrudnienie osoby, która jest kierownikiem administracyjnym cmentarza, kto to jest i 
ile wynosi wynagrodzenie takiej osoby. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra wyjaśnił, że cmentarz jest pod zarządem spółki 
MPOiRD i to ona zatrudnia osoby. 

W odpowiedzi na pytania radnego w sprawie przedszkola Skarbnik Miasta Teresa 
Łapczyńska wyjaśniła, że nie są do końca wypłacone wynagrodzenia wykonawcy, część 
została wstrzymana ze względu na naliczone kary za zwłokę w realizacji tego zadania, z 
którymi nie zgadza się wykonawca. Miasto czeka na rozstrzygnięcie sprawy. 

Mecenas Anna Żmuda-Zubert odnośnie wynagrodzenia wykonawcy budowy 
przedszkola, które zostało wstrzymane wyjaśniła, że sprawa jest w mediacji przed Prokuratorią 
Generalną Skarbu Państwa na mocy porozumienia między stronami. 

Naczelnik WIM Małgorzata Ślebioda poinformowała, że wykonawca cmentarza 
zwrócił się o prolongatę terminu do końca marca przyszłego roku. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal wspomniał o niepodpisaniu w 2019 r. ugody 
poprzedniej władzy z wykonawcą nawierzchni pl. Gen. Maczka, tylko skierowano sprawę do 
sądu, która trwała 6 lat. Podpisanie takiej ugody spowodowałoby utratę mniejszych środków 
finansowych. Burmistrz Miasta podkreślił, że swoją kadencję rozpoczęto od zobowiązania za 
niezapłacone roszczenia wykonawcy fontann, od problemów z wykonawcą budowy 
przedszkola, z miejscem na cmentarz. W przypadku zarządzania cmentarzem od wielu lat nie 
było regulacji opłat, w zakładzie budżetowym wiele kosztów nie było widzianych. 
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Do słów Burmistrza Miasta odniósł się radny Sebastian Kulesza podkreślając, że w 
obecnej kadencji nie został dokończony spór w sprawie fontann czy przedszkola, gdyż 
zapłacenie tego czego żąda wykonawca byłoby niegospodarnością ze strony miasta, dlatego 
dobrze, że stawiane są warunki i próba rozstrzygnięcia sporu. 

Sekretarz Miasta Maciej Gesigóra podkreślił, że wszelkie podejmowane działania 
mają na celu dbanie o miasto, o jego finanse i bezpieczeństwo. 

Radny Krzysztof Blajer jako przewodniczący Komisji Rewizyjnej zauważył dużą 
skalę niepotrzebnych działań, niepotrzebnych kosztów, a sprawy, które powinny być wcześniej 
zakończone, były przedłużane, co generowało koszty. Jako komisja wysunęła prośbę do 
zarządzających czy przyszłych burmistrzów, aby rozsądnie podejmowali decyzje, tak aby 
niepotrzebnie obciążały one mieszkańców. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kazarnowicz, 
Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz K warciński, Mariusz 
Linkiewicz, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, 
Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Andrzej Chodań, Katarzyna Kara, Piotr Łoś 
NIEOBECNI (2) 
Marta Nadrzycka-Soczek, Jakub Witek 

Uchwała została przyjęta. 

j) zmieniająca Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na 
lata 2025 - 2038. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 
zmieniającej Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Żagań o statusie miejskim na lata 2025 
- 2038. 

Wyniki glosowania 
ZA: 18, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (18) 
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KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Tomasz 
Kwarciński, Mariusz Linkiewicz, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof 
Sieńko, Tomasz Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Janusz Żarski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Łoś 
NIEOBECNI (2) 
Marta Nadrzycka-Soczek, Jakub Witek 

Uchwała została przyjęta. 

Przewodniczący Rady ogłosił pięciominutową przerwę. 

k) w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na zadania z zakresu usuwania wyrobów 
azbestowych z terenu Gminy Żagań o statusie miejskim. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał, czy są dane dotyczące informacji, ile usunięto ton 
azbestu, jaki procent pozostał do usunięcia. Co zostało zmienione w uchwale z 2015 r., dlaczego 
przystępuje się do zmiany uchwały. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra wyjaśnił, że zmieniły się przepisy, które dają 
możliwość przedsiębiorcom dostęp do dofinansowania, o co było wnioskowane. 

Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska uzupełniając informację powiedziała, że jeśli 
miasto usuwa azbest z terenów należących do przedsiębiorcy, stanowi pomoc publiczną i 
projekt uchwały musiał być uzgodniony m. in z Urzędem Ochrony Konkurencji i 
Konsumentów. Wiąże się to ze zmianą prawa unijnego. 

Głosowano w sprawie: 
zasad udzielania dotacji celowej na zadania z zakresu usuwania wyrobów azbestowych z 
terenu Gminy Żaga11 o statusie miejskim. 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
KrzysztofBlajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Marta Nadrzycka-Soczek 

Uchwała została przyjęta. 

I) w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 
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Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Sebastian Kulesza, Mariusz Linkiewicz, Piotr 
Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz Szewczyk, 
Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski, Adriana Kowal 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Marta Nadrzycka-Soczek 

Radna Adriana Kowal głos oddała ustnie. 

Uchwała została przyjęta. 

m) zmieniająca uchwalę budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (nr 2) 
Skarbnik Miasta Teresa Łapczyńska wyjaśniła, że zmiany związane są m. in.: 

- z uzyskaniem środków z Funduszu Dopłat na podwyższenie kapitału Zakładowego 
Żagańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego z przeznaczeniem na budowę budynku 
mieszkalnego wielorodzinnego przy ul. gen. Józefa Bema. 
- zwiększeniem wydatków na zimowe utrzymanie dróg, 
- z dotacją podmiotową dla Żagańskiego Pałacu Kultury. Wymieniona kwota zostanie 
wydatkowana na organizację „Jarmarku Bożonarodzeniowego" dla mieszkańców miasta. 

Radny Sebastian Kulesza zapytał o Jarmark Bożonarodzeniowy, czy to jest dopłata do 
planowanego wydatku czy cały wydatek, w ramach którego odbędzie się taki jarmark. Czy to 
oznacza, że nie było żadnych środków na to planowanych. 
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że jest to kwota niezbędna na organizację Jarmarku 
Bożonarodzeniowego, gdyż Żagański Pałac Kultury nie ma w p.anie finansowym na rok 2025 
takich środków. W związku tym ŻPK zwrócił się z wnioskiem o przyznanie takiej dotacji na 
ten cel. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę budżetową na 2025 rok Gminy Żagań o statusie miejskim. (nr 2). 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU. O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Marta Nadrzycka-Soczek 

Uchwała została przyjęta. 

n) zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych 
z budżetu miasta dla Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. (inst. 
elekt., piece) 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z 
budżetu miasta dla Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. (inst. elekt., 
piece). 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Marta Nadrzycka-Soczek 

Uchwała została przyjęta. 

o) zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych 
z budżetu miasta dla Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. 
(stolarka okienna) 

Radna Katarzyna Kara zapytała jakich lokali niemieszkalnych dotyczy wymiana 
stolarki okiennej. 

Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem Krzysztof Kamień wyjaśnił, że 
wymiana dotyczy lokalu gminnego na pl. Wolności 6. 

Glosowano w sprawie: 
zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych udzielanych z 
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budżetu miasta dla Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Żaganiu na rok 2025. (stolarka 

okienna). 

Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janisz Żarski 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Marta Nadrzycka-Soczek 

Uchwała została przyjęta. 

p) w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń 
Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych będących w posiadaniu Żagańskich 
Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Żaganiu na terenie Gminy Żagań o statusie 
miejskim na lata 2025-2027. 
Z powodu braku pytań Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania. 

Glosowano w sprawie: 
w sprawie uchwalenia Wieloletniego Planu Rozwoju Modernizacji Urządzeń 
Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych będących w posiadaniu Żagańskich 
Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Żaganiu na terenie Gminy Żagań o statusie miejskim 
na lata 2025-2027. 
Wyniki glosowania 
ZA: 19, PRZECIW: O, WSTRZYMUJĘ SIĘ: O, BRAK GŁOSU: O, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Krzysztof Blajer, Przemysław Bochenek, Andrzej Chodań, Krzysztof Dulski, Katarzyna Kara, 
Katarzyna Kazarnowicz, Małgorzata Klorek, Adriana Kowal, Sebastian Kulesza, Mariusz 
Linkiewicz, Piotr Łoś, Tomasz Nowak, Krzysztof Omieljańczyk, Krzysztof Sieńko, Tomasz 
Szewczyk, Krzysztof Świerzko, Piotr Węglik, Jakub Witek, Janusz Żarski 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Kwarciński, Marta Nadrzycka-Soczek 

Uchwała została przyjęta. 
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10. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Tomasz Nowak zapytał o rozstrzygnięcia funduszy szwajcarskich, ponieważ 
do 17 listopada miasta miały składać kompletne wnioski. Radny zapytał czy Żagań został 
zaproszony do składania wniosków i czy jest w gronie laureatów. 

Radny Krzysztof Blajer podziękował prezesowi ŻWiK Cyprianowi Maszlongowi za 
naprawę kanalizacji przy ul. Okrzei. 

Radny Piotr Łoś zapytał o postawiony most na potrzeby remontu kąpieliska, czy jest 
przejezdny i kiedy rozpocznie się inwestycja. 

Sekretarz Miasta Maciej Gęsigóra poinformował, że inwestycja już trwa, plac 
budowy jest przekazany, prace są wykonywane. 

Radny Sebastian Kulesza zwrócił się do Burmistrza Miasta z prośbą o przemyślenie 
sprawy organizacji Święta Niepodległości w Żaganiu. Radny zaproponował, aby wrócić do 
tradycji i organizować na pl. Słowiańskim lub pl. Gen. Maczka, gdyż jest to centrum miasta. 
Ponadto zapytał kto pełni obecnie obowiązki wicedyrektora w PSP nr 2 w Żaganiu. 

Burmistrz Miasta Sławomir Kowal odnosząc się do funduszy szwajcarskich wyjaśnił, 
że 17 listopada dotyczył dziewiętnastki, nie miast rezerwowych. Rozstrzygnięcia to proces 
długoterminowy, nie ma policzonych oszczędności, a miasta przygotowują stosowne 
dokumenty i wydają na to niezbędne środki. Ponadto Burmistrz Miasta wspomniał o spotkaniu 
we Wrocławiu z zarządem Związku Miast Polskich podkreślając, że procedura trwa, proces od 
oceny merytorycznej, kwalifikalności, zmian, uzgodnień, negocjacji do podpisania umowy 
trwał 4 lata. 
Odnosząc się do Święta Niepodległości Burmistrz Miasta przypomniał, że miejsce zostało 
uwzględnione ze środowiskiem kombatanckim, emeryckim i wojskowym. Dodatkowo 
poinformował, że koło Urzędu Miasta obok obecnego masztu staną jeszcze dwa. W PSP nr 2 
nie ma wicedyrektora. 

Zastępca Burmistrza Barbara Starczewska odnosząc się do zapytania radnego 
wyjaśniła, że zastępstwo odbywa się zgodnie z potrzebami podczas nieobecności dyrektora, a 
takiego zastępstwa może udzielić organ prowadzący, na bieżąco. Robione jest wszystko, aby, 
funkcjonowanie placówki oświatowej względem sprawowania nadzoru pedagogicznego było 
prawidłowe. 

Przewodniczący Rady Krzysztof Sieńko podkreślił, że święto 11 listopada jest 
świętem narodowym, dlatego zachęca wszystkich radnych do brania udziału w obchodach, 
które były na Skwerze Czołgisty, aby bardziej angażowali się w takie oficjalne święta 
państwowe. 

W celu uzupełnienia wypowiedzi głos zabrał Sekretarz Miasta informując, że maszty 
są na etapie finalnym, będą stały przed Urzędem Miasta oraz na Placu Maczka. W przypadku 
Święta Niepodległości, Skwer Czołgisty jest pewnego rodzaju konsensusem ze środowiskami 
kombatanckimi i wojskowymi. Odnośnie wicedyrektora w PSP nr 2 zaznaczył, że po stronie 
organu prowadzącego jest zapewnienie ciągłości funkcjonowania placówki. 

Radny Tomasz Nowak zwrócił uwagę na flagę przy Urzędzie Miasta oraz na trudność 
pogodzenia biegu niepodległości z obecnością na Skwerze Czołgisty. Radny uważa, że 
uroczystości powinny odbywać się w centrum miasta, gdyż będzie to lepsze dla biegaczy i 
ludzi, którzy chcą uczestniczyć w tych wydarzeniach. 
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Burmistrz Miasta zaznaczył, że wszelkie uroczystości patriotyczne uzgadniane są z 11 
Dywizją Kawalerii Pancernej i z Kościołem Wojskowym. 

Na koniec Przewodniczący Rady poinformował, że kolejne posiedzenie planowane jest na 
30 grudnia 2025 r. o godzinie 9:00 w Żagańskim Pałacu Kultury w sali Kurlandzkiej. 

11. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta Żagań zamknął XXII sesję Rady Miasta Żagań. 

Przewodniczący 
Rady Miasta Żagań 

11JnEWi@DNIC~.dcv 
f-Rady Mi~~g~ 

Krzysztof Sieńko 

Przygotow~=~d\ifiln,-,,,· 

~~ 
Beata Dumin 

https://zagan.esesja. pl/transm isja/7 5462/xx i iasesjaaradyam iastaa%C5%BCaga%C5%84azadn iaa25 l l 2025 .htm 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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